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V sídle Ústavu pro studium totalitních režimů se v pondělí 14. dubna uskutečnilo setkání
Kamila Nedvědického, 1. náměstka ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů a Pavly
Niklové, ředitelky Židovského muzea. Ladislav Kudrna, ředitel ÚSTR se setkání účastnil on-
line.

Jednání byli přítomni také Jana Šplíchalová, historička a kurátorka archivních sbírek ŽMP, a Martin
Šmok, autor výstavy a publikace o dopadu tzv. normalizace na oficiální i neoficiální židovská
společenství. Cílem tohoto setkání bylo nejen hledání styčných témat či oblastí směřujících k
možnostem vzájemné spolupráce, ale také sdílení zkušeností a know-how při prezentaci výsledků
činnosti obou institucí. Hlavními projednávanými tématy však byly možnosti synergie při badatelské
a výzkumné práci s Archivem bezpečnostních složek a jeho mnohdy nečekaným obsahem. „Zmíněny
byly materiály, pocházející z předválečných, válečných i poválečných kanceláří židovských obcí a
organizací, jejichž provenience by si zasloužila profesionální prozkoumání. Projednávána byla také
možnost projektu věnovaného vnímání existence Židovského muzea v Praze poválečnými orgány
ministerstva vnitra, potažmo jeho protisionistického referátu, monitorujícího životy všech osob
označených nacisty za židy,“ upřesnil Martin Šmok.

„Významnou součástí naší práce je vzdělávací činnost. Jen v loňském roce prošlo našimi programy,
zaměřenými mimo jiné na prevenci antisemitismu a stereotypního myšlení a jednání, téměř 20 000
mladých lidí,“ uvedla ředitelka Židovského muzea Pavla Niklová. Židovské muzeum v Praze je
nestátní nezisková organizace všestranně pečující o uchování, studium a zpřístupňování hmotného i
duchovního dědictví Židů v českých zemích. Nedílnou součástí jeho práce je též prezentace současné
židovské kultury a vzdělávání významně přispívající k interkulturnímu dialogu, potlačování
antisemitismu a nesnášenlivosti, výchovy k občanské společnosti a prohlubování znalostí napříč
spektrem humanitních a společenských oborů.

„Ústav pro studium totalitních režimů od svého vzniku vědecky zkoumá dvě nesvobodná období
našich novodobých dějin: dobu nacistické okupace 1939–45 a dobu komunistické nadvlády
1948–1989, samozřejmě s přesahujícími roky. Vychází z předpokladu, že s lepším poznáním principů,
na kterých bylo postaveno ovládání společnosti v minulosti, budeme schopni lépe se bránit
současným i budoucím hrozbám omezování lidských práv,“ dodal Kamil Nedvědický, přičemž
zdůraznil fakt, že Ústav pro studium totalitních režimů má zároveň velmi bohatou vydavatelskou
činnost a na rozdíl od ostatních vědeckých institucí se intenzivně věnuje také popularizaci a
vzdělávání. Vzhledem ke spolupráci s mnoha českými i zahraničními institucemi by pak spolupráce s
Židovským muzeem představovala logický rámec daných synergií.
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